
Bonjour ! 
Cela fait déjà un petit
temps que vous répondez
aux questionnaires de The
Social Study. Au nom de toute
l’équipe, mais aussi au nom
des chercheurs qui analysent
vos réponses pour leurs
travaux, merci beaucoup pour
le temps que vous consacrez
au panel. Merci de faire
avancer la recherche
scientifique en Belgique !
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Merci de votre fidélité !
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13 enquêtes ont déjà été
envoyées à nos panélistes depuis

le début de l’aventure. Nous
sommes fiers de constater que,
pour chacune de ces enquêtes,
plus de 8 panélistes sur 10 ont

complété le questionnaire.

Dans cette newsletter, nous vous
partageons quelques résultats
issus des recherches réalisées

grâce à vos réponses aux
enquêtes du panel.

https://thesocialstudy.be/fr/home-francais/


Quel type de personnes préfèrent
impliquer les proches dans des
décisions médicales difficiles ?

nées hors de
Belgique, et

davantage celles
nées hors Europe

vivant
en couple

En septembre 2024, nous avons mené une enquête pour
l’Université d’Anvers et la Vrije Universiteit Brussel (VUB)
sur la prise de décision médicale, qui avait pour objectif
d’améliorer la prise en compte des différences culturelles
dans les soins de santé.

Prendre
des
décisions
médicales

Plus de 7 personnes sur 10 en
Belgique préfèrent prendre des
décisions médicales seules,
et souhaitent impliquer davantage
leurs proches pour les cas
médicaux plus graves.

Comme vous le savez, The Social Study est un panel organisé par
les 10 universités belges. Nous vous posons parfois des questions
générales dont les réponses sont disponibles pour l’ensemble des
chercheurs, sur demande. Et nous vous posons aussi parfois des
questions pour des chercheurs en particulier, dans le cadre d’un
projet de recherche spécifique. 

Dans cette newsletter, nous vous présentons dans les encarts verts
les résultats des questionnaires généraux et dans les encarts bleus
ceux des questionnaires spécifiques.

Près de 8
panélistes sur 10 ont
confiance en la science.

Dans quelle mesure
faites-vous confiance
à la science ?

Très peu
1%

Peu
2%

Beaucoup
57%

Tout à fait
21%

Ni peu ni
beaucoup

19%



En octobre 2024, nous avons mené une enquête pour
l’Université de Namur et l’Université de Gand, à
l’occasion des élections communales. Les chercheurs
ont étudié l’impact de la suppression du vote
obligatoire en Flandre, alors que se rendre au bureau
de vote est resté obligatoire en Wallonie et à Bruxelles.

Aller voter
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En Flandre, les plus jeunes ont beaucoup moins
été voter, ou ont voté blanc ou nul, par rapport

au reste du pays. Les générations plus âgées ont
davantage été voter, et ceci tant en Flandre

qu’en Wallonie et à Bruxelles.
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Soutien à la proposition de revenu maximal

Jamais
49%

Une fois
44%

Plus d'une fois
7%

Plus de 6 personnes sur 10 sont
en faveur d’un modèle

de revenu maximal avec un
plafond haut (de 21.000€ à

120.000€ net par mois)
avec 90% des revenus au-delà

du plafond reversés à l’Etat
Une personne sur 2 soutient la proposition,
mais de façon modérée, laissant la porte
ouverte à un changement d’avis si le sujet
venait à être débattu publiquement.

Revenu maximal
En septembre 2024, nous avons réalisé une enquête pour l’Université de
Liège. Elle portait sur l’idée de fixer un plafond de revenus en Belgique, c’est-
à-dire une limite maximale à ce qu’une personne peut gagner en travaillant.

Selon les résultats de nos
questionnaires généraux,

environ la moitié des panélistes
ont été au moins une fois
dans un parc d’attraction

au cours des 6 derniers mois.
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Quelques chiffres
98% des panélistes ont accès à
internet à la maison.
Parmi les panélistes qui
travaillent, plus de 1 sur 3 fait du
télétravail au moins une fois par
semaine.
Environ 4 panélistes sur 10 sont
satisfaits de la politique
d’enseignement. Environ 3 sur 10
ne sont ni satisfaits ni insatisfaits.
Près d’un panéliste sur 2 a signé
une pétition au cours des 5
dernières années.
Parmi les panélistes qui vivent en
couple, 1 sur 4 partage la tâche de
préparer le repas avec son/sa
partenaire.

En janvier 2025, nous avons réalisé une enquête pour la
KU Leuven, portant notamment sur la prise en charge
des proches adultes ayant des problèmes de santé. Les
chercheurs ont étudié le poids que ces responsabilités
représentent pour les aidants qui doivent jongler entre
celles-ci et leurs études ou leur travail.

Plus de 2 personnes sur 10 en Belgique s'occupent
d’un membre de leur famille qui a besoin d'aide

Aider ses
proches

Plus de 3 aidants sur 10 s'occupent
d’au moins deux personnes
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En moyenne, il faut 25 minutes
 pour les panélistes pour faire

le trajet domicile-travail.

25

Environ 95% des panélistes de
The Social Study répondent aux

questionnaires en ligne.

95


